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Zápis z porad profesionálních a neprofesionálních knihovníků regionu 
Vyškov konaných v dubnu 2023 

Všech porad se zúčastnilo celkem 33 knihovníků + 1 z MAS Bučovicko + 1 on-line. Z toho bylo 27 
neprofesionálních knihovníků a 6 profesionálních knihovníků 
 

Zájezd do knihovny v Havlíčkově Brodě pořádaný KKD Vyškov se uskuteční 22. 6. 2023 
Zájemci hlaste se na e-mail kachlikova@kkdvyskov.cz  
Odjezd z Vyškova v 7,00 hod, odjezd z Brna v 7,30. V 9,00 prohlídka muzea v Petrkově, následný přejezd 
do Havlíčkova Brodu, kde v 13,00 začne prohlídka Krajské knihovny Vysočina. 17,15 odjezd do Vyškova. Cena 
pro bývalé knihovníky KKD je 100 Kč, pro knihovníky z regionu cena 150 Kč. Podrobnější informace byly 
zaslány e-mailem. 
 

Financování RF regionu  
 Regionální funkce jsou financovány formou dotace z JM kraje, v letošním roce byl rozpočet navýšen, 

což se projevilo ve vyšší částce na zakoupení knih do výměnných fondů a vyčlenění částky, ze které 
budou podporovány aktivity v neprofesionálních knihovnách. Úvazek RF byl navýšen z 3,1 na 3,2 
z důvodů personálních změn. Na nákup knih do VF bylo vyčleněno 443 tis. Kč (v roce 2022 - 425 tis. 
Kč). Do metodiky rozdělování prostředků byl přidán ukazatel celkový počet registrovaných čtenářů 
v regionu. 

 Bez dotace JM kraje by regionální funkce a tím podpora malých knihoven nemohly existovat. Proto 
JM kraj potřebuje informace o činnosti místních knihoven a využívání dotace jako zpětnou vazbu, že 
prostředky jsou účelně vynaložené a mají smysl. Proto prosíme k vyplněnému Ročnímu statistickému 
výkazu za rok 2023 přidat stručnou zprávu o dění ve vaší knihovně. Stačí název akce a počet 
účastníků a stručný popis změn, které se v knihovně v roce 2023 udály. (Profesionální knihovny 
přiloží Zprávu o činnosti knihovny). 

 

Dotace pro knihovny 
 Dotace JMK na vybavení knihoven –  2023.  V minulých letech využilo 54 knihoven a bylo podáno 

85 žádostí, 23 knihoven žádalo opakovaně. V letošním roce v Jihomoravském kraji žádalo o dotaci 
82 knihoven, rozděluje se  1,6 milionů. Uspělo 51 knihoven. Z našeho regionu ji obdržely knihovny 
v obci: Chvalkovice, Hrušky, Komořany, Němčany, Nemojany. Zamítnuty byly: Bošovice, Hodějice, 
Švábenice, Pustiměř. 

 Více informací, nápadů, námětů, pomocných rad, jak na rekonstrukci knihovny apod. naleznete 
na stránkách Metodického centra pro knihovny https://mcvrk.mzk.cz/ 

 Dotace pro knihovny registrované ve SKIP. Registrovat do SKIP se může knihovna na odkaze 
https://www.skipcr.cz/clenstvi. Projekty SKIP mohou čerpat pouze členové a knihovny do 1 úvazku. 
V letošním roce byla částka, kterou je možné čerpat navýšena na 5 tis. Kč. 

  Projekt S knížkou do života (Bookstart) – informace a registrace naleznete na odkaze  
http://www.sknizkoudozivota.cz/  

 Nadace ČEZ Po celý rok je možné také podávat žádosti do grantového řízení na aktivity pro veřejnost. 
https://www.nadacecez.cz/cs/vyhlasovana-grantova-rizeni/podpora-regionu-110046  

 Projekt K 21 pro rok 2023 – bude i letos na podzim možné dotaci žádat na kulturní akce a aktivity 
a vše co s tím souvisí (Lékotéku –  edukační hračky, audioknihy). Po vyhlášení budeme informovat. 

 VISK3 – bude možné žádat pro r. 2023 na pořízení výpůjčního modulu k webové katalogizaci, ceny viz 
Cenová nabídka f. Cosmotron, počítejte následně s měsíčním poplatkem. Dále můžete žádat  
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 na technické pomůcky a programy spojené s aktivitami knihoven (3D tiskárny, interaktivní tabule, 
Ozoboty, výukové programy, PC technika, webové kamery). 
Pro rok 2023 získala knihovna v Rousínově. 

 Jižní Morava čte – zapojené knihovny Bučovice, Podomí, Rousínov, Podomí a KKD. Mohou 
se přihlásit další knihovny. 
Letošním tématem bude „Nekonečný svět fantazie“. 
Anotace: Položením osmičky naležato dostaneme nekonečno, neomezeno, vše je dovoleno. 
V nekonečném světě fantazie nejsme omezeni hranicemi, které si stavíme uvnitř nás nebo i zvenku. 
Ve fantazijním světě můžeme navazovat neuvěřitelná přátelství, podívat se do míst, která jsou 
zapovězená nebo nedostupná, stát se tím, kým chceme být. Na zahradách před domem nám mohou 
růst jahody velkosti melounů, na loukách se můžeme projíždět na lučním koníkovi, můžeme si zaletět 
do neuvěřitelných výšin, proměnit se v bájné stvoření nebo prozkoumat nekonečné hlubiny. Děti 
mají nekonečno možností ke zpracování svého fantazijního světa. 

 změna v harmonogramu projektu Jižní Morava čte. Soutěž bude vyhlášena v září 2023 a ukončena 
bude až v lednu 2024. Vyhlášení krajského kola proběhne v březnu 2024. Děti budou mít dostatek 
času se do soutěže přihlásit a bude i dost času na spolupráci s místními školami a školkami a na 
aktivity. 

 Další novinkou je změna v kategoriích. Nově bude výtvarná kategorie jen pro nejmenší děti. 
Na organizační schůzce se dohodly tyto kategorie:  

1. kategorie literární (1. - 5. třída) 
2. kategorie literární (6. - 9. třída 
3. kategorie výtvarná (MŠ a 1. třída) 
4. kategorie poezie (1. - 5. třída) 
5. kategorie poezie (6. - 9. třída) 

 V plánu je vytvoření pracovních listů, kde budou úkoly, šifry, ale i malování. Děti o výtvarné aktivity 
nebudou ochuzeny, ale budou spojeny více s projektem než se samotnou soutěží.  

 Informace na webu http://www.jiznimoravacte.cz/ . Zájemci se nahlásí p. Novákové. 

 Projekt Česká knihovna – profesionální knihovny si pro tento rok mohou objednat knihy v hodnotě 4 
500 Kč. Seznamy objednaných knih zašlete na novakova@kkdvyskov.cz  

 Z projektu Cizojazyčná literatura, do kterého je zapojena pověřená knihovna je možné zapůjčit si 
pro čtenáře regionu v naší knihovně cizojazyčné knihy. 

Výkazy  
 Věnujte prosím pozornost vykazování návštěvníků vzdělávacích a kulturních akcí. Pokud vykazujete 

akce, je potřeba uvést i počet návštěvníků. Do kulturních akcí počítejte besedy s autory, soutěže, 
výstavy. Do vzdělávacích akcí návštěvy škol, školek, cestopisné přednášky, kurzy, dílničky… 

 Věnujte pozornost vykazovaným čtenářům, jsou evidováni pouze ti, kteří chodí v daný rok 
(nevykazujte čtenáře, kteří nechodí – tj. v daném roce v knihovně nebyli).   

 Profesionální knihovny byly seznámeny s výsledky činnosti knihovny a porovnáním se standardy. 

 POZOR! Od roku 2019 se vykazuje údaj o počtu návštěvníků akcí, které se v knihovně konají, ale 
knihovna NENÍ jejich pořadatelem. Jedná se např. o pronájmy prostor, využití prostor knihovny pro 
schůze, školení. Zaznamenávejte si během roku tyto údaje. 
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 Na webu https://www.kkdvyskov.cz/porady-a-vzdelavani najdete  Přehled činnosti veřejných 
knihoven regionu Vyškov v roce 2022. Můžete zde porovnat svoji knihovnu se standardy i 
statistickými údaji za rok 2021. Profesionální knihovny jsou uvedeny v závěru spolu s grafy. 

 Na stránkách https://www.kkdvyskov.cz/manualy je vyvěšen Standard pro dobrý fond. 

 Manuály jsou již doplněny a můžete si je stáhnout nebo vytisknout. 

 Časopis Duha je na https://www.kkdvyskov.cz/dokumenty-ke-stazeni-a-informace k prohlédnutí. 
 

Nákup z prostředků obcí  
 Všechny knihovny mají pro letošní rok smlouvu i peníze na našem účtu. Při zasílání požadavků na 

dokoupení starších titulů zvažujte, zda máte vážný zájem – na tyto knihy bývají menší rabaty a 
meziročně knihy zdražují, zbytečně si ubíráte peníze na novinky aktuálního roku. Letos evidujeme 
velké množství požadavků, ne vždy se podaří titul dokoupit, bývají i vyprodané.  

 Prostřednictvím pověřené knihovny v roce 2023 nenakupují knihovny: Kojátky, Dražovice, Malinky, 
Habrovany, Mouřínov, Ježkovice, Kobeřice, Zbýšov – zvažte v příštím roce tuto pro vás výhodnou 
spolupráci. Vámi zaslanou částku na náš účet vám navýšíme díky množstevním slevám o minimálně 
30 %, knihy dostanete již obalené a odborně zapracované do knihovního systému pracovníky KKD. 

 

Webové stránky  
 Nemají 2 obce (Chvalkovice, Uhřice). Co má obsahovat webová stránka naleznete na stránkách KKD 

http://www.kkdvyskov.cz/pro-knihovny-2/informace/, Tyto údaje můžete použít i pro záložku na 
webu obce. 

 Prosím věnujte pozornost také aktualizaci webových stránek, zkontrolujte svoje weby i záložky na 
stránkách obce jestli obsahují náležité a správné údaje a aktuální odkaz na on-line katalog MK. Je 
vhodné vyvěsit seznam novinek, fota z proběhlých akcí, užitečné odkazy… 

 Je možné využít i Facebook nebo jiné sociální sítě. Zřizovatel musí být vždy informován o zřízení 
profilu knihovny na internetu. 

 

Revize knihovního fondu  
 Je to kontrola současného stavu knihovního fondu jednotlivých knihoven dle knihovního zákona 

257/2001, jenž ukládá za povinnost provádět revizi vždy po pěti letech. Revize v roce 2023 a výhled 
do 2024 - seznam naleznete na https://www.kkdvyskov.cz/dokumenty-ke-stazeni-a-informace .Pro 
domluvení revize kontaktujte p. Novákovou nebo Kalivodovou.  

 Knihovny si revize provádějí samy – pověřená knihovna jim poskytne metodickou pomoc, tj. 
zapůjčení scanneru čárových kódů, instruktáž a zapracování v MK, manuály, pomoc při dořešení 
nejasností. Počet scannerů je omezen, aby byly k dispozici i pro další knihovny pokuste se dobu 
trvání zbytečně neprodlužovat. 

 

Výměnné soubory  
 v letošním roce není omezen odběr výměnných fondů a novinek. Budeme opět nakupovat 

audioknihy a nakupujeme i interaktivní mluvící knihy ALBI. K zapůjčení jsou i stolní hry. Konto VF je 
zasíláno 1 x za půl roku na e-mailové adresy, na vyžádání zašleme podle potřeby. Prosíme o vrácení 
knih, které jsou ve vaší knihovně déle než dva roky, probíhá revize VF v naší knihovně a potřebujeme 
knihy zrevidovat. Kontrolujte při návratu do Vyškova, zda vrácené knihy jsou z VF a ne vaší knihovny, 
a zda jsou odepsány z výpůjček jednotlivých čtenářů. 

mailto:knihovna@kkdvyskov.cz
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 Dále prosíme, kdo má možnost vlastního odvozu souboru výměnného fondu (např. cesta autem 
z obecního úřadu do Vyškova), nechť také kontaktuje p. Kalivodovou. Děkujeme. 

 Kdo objednáváte VF tituly prostřednictvím on-line katalogu nezapomeňte prosím uvést alespoň 
jméno obce a že jde o VF. 

 Aktuálně nabízíme formou daru vyřazené knihy z VF, Kdo má zájem, může si vybrat ve Vyškově, 
obraťte se na p. Kalivodovou. 

 

Vzdělávání knihovníků  
 V Moravské zemské knihovně v Brně roce budou v r, 2023 otevřeny kurzy:  
 e-learningový kurz Služby knihoven 

 e-learningový kurz Digitalizace v knihovnách 

 e-learningové kurzy angličtiny pro knihovníky 

 V KKD připravujeme tyto vzdělávací akce: 

 podzim – Práce s dětským čtenářem a spolupráce se školou – lektor V. Sedláčková 

 Zájemci se mohou přihlásit na novakova@kkdvyskov.cz.  
 

MVS  
 knihy z KKD se půjčují na MK na 1 měsíc, následně lze ještě 2x prodloužit. Prosíme o návrat knih, 

které jsou na knihovnách kvůli pandemii již dlouho. Na obce se nepůjčují novinky aktuálního roku, 
povinná četba a velmi žádané tituly – popř. po individuální dohodě na velmi omezenou dobu. 
Rezervace nebudou vytvořeny na velmi žádané tituly. Případné poškození nebo nedobytné výpůjčky 
řešte s p. Orálkovou, Kalivodovou 

 

Knihovny jako komunitní centra – akce soutěže 
 Na webových stránkách v sekci pro knihovny je vytvořena záložka na podporu čtenářství, kde 

naleznete materiály nebo odkazy na materiály, které ke své práci při akcích můžete použít.  

 Časopis pro knihovny Duha – zájemci najdou na http://duha.mzk.cz, Časopis Čtenář je také v 
elektronické podobě http://ctenar.svkkl.cz/  - doporučuji profesionálním knihovnám jeho objednání. 

 Klub tvořivých knihovníků připravil několik souborů pracovních listů pro děti Malý tvořivec. Odkaz na 
stránkách https://www.kkdvyskov.cz/podpora-ctenarstvi . Naleznete zde i verzi v ukrajinském jazyce  

 Odkaz na materiály a informace pro práci s ukrajinskými uprchlíky 
https://ukrajina.knihovny.cz/materialy.html Můžete je využít při akcích pro děti v knihovnách.  

 I letos můžete zapojit své čtenáře do Knižní výzvy. Byla zaslána e-mailem, pro zájemce zašleme 
znovu. Vyhodnocení a případné ocenění účastníků si provede každá knihovna ve vlastní režii.  

 Výstava do knihovny – v rámci VF by bylo možné půjčovat „výstavu“ do obecních knihoven, výstavu 
je nutné nejprve zpracovat do vystavovatelského formátu, podívejte se o jakou výstavu byste měli 
zájem na stránkách https://www.vystavy-pro-knihovny-zdarma.cz/%20/ a dejte vědět p. Novákové. 

 Akce na podporu čtenářství – nabídka byla zaslána v  únoru. Uvádím přehled akcí hrazených z RF a 
zapojené knihovny v tomto roce. 

 Aktivizační program ke čtenářské gramotnosti – Lektor Zdeňka Adlerová kontakt: 
adlerova@kkdvyskov.cz  

o Hodějice, Kojátky, Orlovice 

 Čteme pejskům – Lektor Eva Kalivodová kontakt: kalivodova@kkdvyskov.cz – program určen pro děti 
předškolní a děti 1. stupně. 

mailto:knihovna@kkdvyskov.cz
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o Krásensko, Letonice, Luleč, Nemojany, Nesovice, Nížkovice, Rašovice, Velešovice 
 

 Josef Špidla, regionální autor kontakt: spidla.josef@gmail.com - nabízí pět besed tematicky ke svým 
vydaným knihám 

o Marie Terezie – Josef Špidla beseda s regionálním autorem 
o Bílá Hora trochu jinak - Josef Špidla beseda s regionálním autorem 

 
o Karel Albrecht - Josef Špidla beseda s regionálním autorem 
o Pověsti Vyškovska – Josef Špidla beseda s regionálním autorem 
o Velké theatrum - Josef Špidla beseda s regionálním autorem 

o Drysice, Hvězdlice, Lysovice, Mouchnice, Radslavice, Topolany 
 

 Na Youtube Knihovna Karla Dvořáčka najdete všechny on-line besedy a přednášky. Můžete je využít 
a dát na své weby nebo pustit při nějaké akci v knihovně. Naleznete zde i video ke Kyberbezpečnosti 
dětí v on-line prostoru – dnes velice populární téma. 

 Cestovatelské přednášky (nebývají finančně příliš náročné) např. Štourač Milan – www.ms-
dobrodruhacek.eu, manželé Poulíkovi -https://jedemesvami.poulik.cz/  

 Akce se školou na podporu dětského čtenářství – je možné zapůjčit si z VF výukový materiál 
Lindbergh Dobrodružství létajícího myšáka, určeno pro výuku – set obsahuje  pracovní listy 
pro práci s knihou pro 1-5. roč., knihu Dobrodružství létajícího myšáka, se kterou se během akce 
pracuje. Máme 5 kusů této knihy. Na akci je možné půjčit si je a s dětmi s touto knihou pracovat. 
Knihovník se seznámí s pracovními listy jak lekci provádět a může si nakopírovat pracovní listy 
pro práci s dětmi. Využijte pro školy. Pokud bude zájem, můžeme do výměnného souboru zakoupit 
další sety k zapůjčení.  

 Interaktivní knihy – využijte interaktivní knihy s mluvící tužkou k obohacení vašeho fondu pro děti 
a můžete pro ně pomocí těchto knih uskutečnit zábavnou vzdělávací akci. Knihy i mluvící ALBI tužky  

 https://www.sevt.cz/vyrobce/kouzelne-cteni/ můžete žádat do nákupu svých fondů nebo zapůjčit 
z výměnných fondů. Zájemci kontaktujte p. Kalivodovou 

 Regionální autoři pro akce v knihovnách: Dana Šimková https://dana-simkova.webnode.cz/,  

 Josef Špidla https://josefspidla6.webnode.cz/, Zdeněk Železný https://zdenekzelezny.cz/,  

 Cestovatelské přednášky Štourač Milan informace - http://www.ckc.cz/milanstourac.html Spisovatel 
Stanislav Češka – Brno https://www.stanislavceska.cz/, Ilustrátor Pavel Čech – Brno  
http://www.pavelcech.wz.cz/. Z  Blanenska Jiří Šandera – http://www.jirisandera.cz/ 

 Lucie Hlavinková – hlavinkova.lucie@g.mail.com, https/www.lucie.hlavinkova.cz  

 Databáze programů JMK : https://knihovnici.kjm.cz/  kdo je již registrovaný je nutné potvrzení 
členství. Najdete zde zpracované akce pro školy, může je využít každý knihovník po registraci. 

 Další regionální autoři: Aleš Svoboda – Brněnské podzemí, Zora Castelo - Ivanovice, Iva Trhoňová – 
Mouchnice (autorka kuchařek) 

 Další autoři: Kateřina Šafránková – kritické myšlení https://kritickemysleni.cz/lide/mgr-katerina-
safrankova/ , Marika Zadembská z Třince https://mravencichuva.cz/author/marika-zadembska/  

Různé 
1. Při ukládání knih do on-line katalogu dávejte pozor, abyste knihu nepřipojili k záznamu audioknihy! 

Pokud nenaleznete záznam knihy, kontaktujte p. Novákovou.  
2. Pokud uděláte nějakou chybu při zápisu knihy nebo jiné činnosti v ARL kontaktujte p. Novákovou, 

Kalivodovou, nespravujte sami. 

mailto:knihovna@kkdvyskov.cz
mailto:spidla.josef@gmail.com
http://www.ms-dobrodruhacek.eu/
http://www.ms-dobrodruhacek.eu/
https://jedemesvami.poulik.cz/
https://www.sevt.cz/vyrobce/kouzelne-cteni/
https://dana-simkova.webnode.cz/
https://josefspidla6.webnode.cz/
https://zdenekzelezny.cz/
http://www.ckc.cz/milanstourac.html
https://www.stanislavceska.cz/
http://www.pavelcech.wz.cz/
http://www.jirisandera.cz/
mailto:hlavinkova.lucie@g.mail.com
https://knihovnici.kjm.cz/
https://kritickemysleni.cz/lide/mgr-katerina-safrankova/
https://kritickemysleni.cz/lide/mgr-katerina-safrankova/
https://mravencichuva.cz/author/marika-zadembska/
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3. Při vytváření záznamů věnujte pozornost zadání správné signatury, ideální je použít signaturu stejnou 
jako u vyškovského zápisu. 

4. Pokud posíláte pro knihy z KKD např. rezervace s průkazkou knihovny někoho jiného – dejte vědět 
předem obsluze!!! Kolegové mají právo knihy nevydat v případě pochybností, důvodem je ochrana 
vás – zodpovídáte za knihy i v případě zneužití/zcizení průkazu. 

5. Pozor na přijímání knižních darů! Neberte knihy starší 5 let, výjimkou je povinná četba. 
6. Kontrola údajů na Centrálním portále knihoven: profesionální knihovny si sledují a aktualizují údaje 

pomocí přístupového hesla samy. Kdo nemáte – obraťte se na p. Kalivodovou. 
7. Prosíme o připojení jména knihovny k podpisu v mejlu. Knihovníci v obcích se mění a máme i případy 

shody jména i příjmení! 
8. Nezapomínejte na propagaci vaší knihovny v tisku, na obci a na internetu. 
9. Tiskopisy, materiál a zařízení pro knihovny je možné nakupovat v Ceiba www.ceiba.cz.  
10. Pozor na autorská práva k obrázkům a přebraným informacím z internetu. Pokud vystavíte na svém 

webu informace, na něž se vztahují autorská práva, můžete se dostat do právních potíží. 
11. Zájemci o online školení/ popřípadě osobní školení se nahlaste emailem p. Kalivodové nebo 

Novákové 
 
Děkujeme všem knihovníkům za jejich práci v knihovnách a spolupráci. 

mailto:knihovna@kkdvyskov.cz
http://www.ceiba.cz/

